

平顶山日报

与时代同步 与读者同行

2015年5月26日 星期二 乙未年四月初九

中共平顶山市委机关报 平顶山日报社出版

国内统一刊号 CN41-0005 第10845期 新闻热线 4944764 网址: http://www.pdsxw.com 今日8版

中国名酒·宝丰酒

宝丰·国色清香

陈坛年份酒

岁月陈香 至纯至净

财富热线: 0371-6338 1999

营销中心地址: 郑州市郑东新区福祿路108号河南商会大厦10层
厂址: 平顶山市宝丰县城隍庙路219号 电话: 0375-3366888

土地托管让农民有了“田保姆”

我市将大力推广这种做法

本报讯 (记者华谦)5月24日上午,在栗林店村东头的麦田里,由于前不欠遭受冰雹、飓风袭击,小麦成片倒伏。62岁的村民蔡国民眉头紧锁:“俺家16亩地,这下算是瞎了,孩子还在外地打工,这地咋种哩?”村党支部书记邓见成安慰他:“甭操心了,咱的土地都托管给别人了,你快啥哩?”

常村镇是传统农业大镇,农村青壮年大多外出打工,农业劳动力严重不足,耕地整体利用率不高,但面朝黄土背朝天的农民不愿意土地抛荒。为改变现状,2014年6月,该镇与河南韦奇农业发展有限公司联系,协调农民把土地托管给该公司。去年,该镇重点在栗林店、养凤沟、孤山等村负责托管土地6000亩,今年预计将达到2万亩的规模。

“农民不用掏钱,我们统一耕种、浇灌、

管理、收获、秸秆回收及综合利用,让大家无后顾之忧!”皮肤晒得黝黑的河南韦奇农业发展有限公司董事长兰军锋谈起这个话题滔滔不绝。“去年秋收时,我们把栗林店村作为试点开展土地托管。啥是土地托管?就是让部分不愿耕种或无能力耕种的农民把土地委托给公司代耕种管理。土地还归农民承包、经营,种什么、怎么种农民说了算,生产的粮食全部归农民。农民进可打工挣钱,退可守地务农,这样避免了土地非粮化、非农化。”

“农民不掏一分钱,你们靠什么挣钱呢?”面对疑问,兰军锋答:“对于公司而言,我们主要是靠秸秆这个‘宝’。秸秆是农业种植收获中的副产品,也是一种重要的生物环保资源,可用作肥料、饲料、生活燃料和工业生

产原料。过去,大量秸秆被随意废弃或焚烧,不但浪费了宝贵的资源,而且带来了各种社会危害,更增加了当地政府的管理难度。”

“你看,这是公司从黑龙江租来的德国货!”顺着兰军锋手指的方向,只见小路西边的麦地里,一台大型割草机正展开“双翼”在田间作业。机车过后,倒伏的小麦被齐刷刷地割了下来,目测麦茬不足两厘米。小路东边的麦田里,几台打捆机也正“忙碌”着。与其他打捆方式不同的是,这种机器不用停,边走边打捆。对此,村民们的描述很形象,吃的是草,吐的是草包。“我们把秸秆进行连片、有序、高效回收,合理贮存。公司再根据养殖、生物燃料、生物质发电等行业的具体需求,对秸秆原料进行细化分类再利用。”兰军锋说。

“土地托管,消除了外出务工农民的担

心,再加上科学管理,提高了产量,减少了农民工回收获粮、种粮的误工费、路费等,这一加一减,实现了公司与农民的“双赢。”邓见成对土地托管这种做法深有体会。

针对土地托管这种模式,市农业局副局长陈岱威认为:“当农民因为种种原因对种地力不从心时,土地托管解决了他们的后顾之忧。当现代农业发展受制于分散经营的生产方式时,土地托管不用流转土地,依然达到了规模经营的效应。这种方式有效降低了土地种植成本,提高了农业生产效率,确保了粮食产量及质量。同时,秸秆焚烧将得到有效遏制,农业资源得到充分利用,对加快生态文明建设具有重要意义。土地托管开启了农业发展的新模式,相当于农民有了‘田保姆’。下一步,我们将大力推广这种做法。”

走正确的道路,树明确的目标,对于顺利推进全面依法治市具有重要意义。

市委八届九次全会提出,全面推进依法治市,要围绕建设中国特色社会主义法治体系、建设社会主义法治国家的总目标,把法治鹰城作为最鲜明的城市特质和最核心的竞争优势,坚持法治国家、法治政府、法治社会一体建设,坚持依法治国、依法执政、依法行政共同推进,促进法律规范更加完备、法治实施更加高效、法治监督更加严密、法治保障更加有力,推进党内法规更加健全,实现科学立法、严格执法、公正司法、全民守法。这是贯穿全会精神的一条主线,既明确了全面推进依法治市的性质和方向,又突出了工作重点和总抓手,对我们全面推进依法治市具有纲举目张的意义。

牢牢把握全面依法治市目标任务,需要我们学习好、领会好十八届四中全会和省九届九次全会精神实质,把牢正确方向、保持政治定力。十八届四中全会确立了全面依法治国的“总目标”,即建设中国特色社会主义法治体系,建设社会主义法治国家,这既明确了全面推进依法治国的性质和方向,又突出了全面推进依法治国的重点和总抓手。省委九届九次全会对全面依法治市做出了部署,是依法治国方略在河南的具体化、实践化。我们一定要紧紧围绕中央、省委和市委确定的目标,聚焦我市法治建设存在的突出问题,扭住重点、有的放矢,强化措施、统筹推进。

牢牢把握全面依法治市目标任务,需要我们切实增强全面推进依法治市的针对性。我们要以更大力度保证宪法法律实施,宪法是国家的根本法,是治国安邦的总章程,全面推进依法治市要坚持以宪法为根本准则、最高法律规范,保证宪法法律在我市得到全面实施。要以更快步伐建设法治政府,建设法治政府是落实依法治国基本方略,全面推进依法治市,关键是坚持依法行政,落实严格执法,加快建设法治政府。要以更强决心推进公正司法,司法是维护社会公平正义的最后一道防线,全面推进依法治市尤其要通过公正司法来维护法律尊严,让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。要以更实举措推动全民守法,法律的权威源自人民的内心拥护和真诚信仰,全面推进依法治市,必须把全民普法和守法作为长期基础性工程,引导全市人民成为社会主义法治的忠实崇尚者、自觉遵守者、坚定捍卫者。要以更高标准锻造过硬队伍。法治工作队伍是全面推进依法治市的骨干力量,全面推进依法治市,加快建设一支忠于党、忠于国家、忠于人民、忠于法律的社会主义法治工作队伍,为全面推进依法治市提供有力的人才支撑。

我市法治建设已经站在了新的历史起点上,法治鹰城的宏图正在徐徐展开。只要我们坚决贯彻中央、省委和市委的部署要求,积极投身全面依法治市生动实践,崇尚法治、建设法治、厉行法治,就一定能实现全面推进依法治市目标任务,推动我市法治建设走在全省前列,为平顶山在中原更出彩中更有为提供有力的法治保障。

牢牢把握全面依法治市目标任务

深入学习贯彻市委八届九次全会精神之二

本报评论员

鲁山县重点项目加快建设提速

一季度二十八个项目全部按计划开工

本报讯 (记者高轶鹏 通讯员李玉函)5月22日,在位于鲁山县产业集聚区南区的省重点项目兴农高科纳米技术股份有限公司年产40万吨纳米碳溶胶和1200吨纳米碳粉项目建筑工地,工人们有的忙着装饰新办公楼穹顶,有的在加紧组装设备。项目负责人景进刚介绍,该项目计划总投资6.6亿元,目前已完成投资1.02亿元,已建成车间5座,今年9月将投入生产。

今年,鲁山县列入省、市重点项目的有39个,计划总投资283.88亿元,年度投资目标为73.95亿元。鲁山县通过完善机制、落实责任等一系列措施,一季度28个项目全部按计划开工,完成投资19.4亿元,开工项目个数和投资额在全市排名第一。

鲁山县根据县四大班子领导分工和联系乡(镇、街道)情况,对今年确定的39个省、市重点项目分别明确了联系项目的县级领导。联系重点项目的县级领导每月要深入项目一次以上,了解项目进展情况,指导、督导项目建设,协调解决存在的问题。对所联系项目不能按节点推进的,县重点项目办及时向联系项目的县领导发出提醒函。

此外,鲁山县委督查室牵头,县政府督查室、县优化办、县发改委等有关部门组成重点项目督查组,对重点项目建设进度、投资完成、工程质量、施工安全、协调服务以及责任单位管理等情况进行定期督查,对影响重点项目建设进度的问题,及时召开交办会议,督促有关单位加强协调服务,限期解决。县纪委牵头,县委督查室、县政府督查室、县发改委等有关部门组成评议组,对县政府职能部门服务重点项目情况进行评议,并通报评议结果。县行政服务中心牵头,县发改委、县国土资源局、县住建局、县城乡规划局、县环保局、县工商局等单位的负责人组成联席审批领导小组,定期召开联席审批联席会议,快速推进重点项目前期工作。

为推动重点项目建设,鲁山县要求,对列入县重点的项目,国土资源部门优先配置土地资源,环保部门优先保障环境容量,金融部门优先保障信贷资金,供电供水等单位优先给予保障,各相关单位优先办理手续。

重点项目进行时



湛河治理工程BT段进展顺利

5月25日,工人在机械配合下砌筑格宾挡墙。

凌云路段)全长1119.967米,截至当日,河道清淤、疏浚成型工作和北岸格宾挡墙砌筑已完成,南岸格宾挡

墙前端已接近标段终点凌云路湛河桥。

本报记者 王尧 摄

我市首次采用政府采购方式选聘市政府法律顾问事务所

本报讯 (记者邱爽)5月25日,在市政府采购网上,市政府法制办公室发布了一条公开选聘市政府法律顾问事务所的公告。这是我市首次采用政府采购方式选聘市政府法律顾问事务所。

市政府采购办主任刘祝明表示,政府采购社会服务的方式有利于增强政府采购的透明度,使更多的企业和社会组织可以平等参与竞争,有利于提高政府采购资金的使用效益,维护国家利益和社会公共利益,促进廉政建设。

据市政府法制办主任马军义介绍,建立政府法律顾问制度是贯彻

十八届三中全会、四中全会精神,全面推进依法治市,加快法治政府建设的重要举措。对此,市政府高度重视,出台了《关于建立政府法律顾问制度的意见》,要求2015年底前,市、县两级政府和高新区、高新区管委会全面建立政府法律顾问制度。同时,示范引领和推进乡(镇、街道)、具有行政执法主体资格的各级政府工作部门和企业、农村、社区法律顾问制度的进一步完善,形成与经济社会发展和公众法律服务需求相适应的法律服务体系,满足社会各层次的法律服务需求。此次经市政府同意,在前期充分

调研论证的基础上,市政府法制办决定面向社会公开选聘3家律师事务所作为市政府法律顾问单位。

此次选聘的市政府法律顾问事务所主要协助市政府法制办为市政府提供法律咨询服务,包括对重大行政决策、行政措施、行政行为进行合法性审查、法律风险评估和法律论证,提出法律意见和建议;参与地方政府规章、规范性文件草案的咨询论证或起草工作;对外交往和重大经济项目谈判中涉及的重要法律问题提供咨询、论证意见,参与谈判,起草或者审查合同、协议以及其他法律事务文书等。

6月1日起

部分日用品进口关税降幅超五成

新华社北京5月25日电 (记者中敏 韩洁)记者25日从财政部了解到,经国务院关税税则委员会研究提出并报国务院批准,自2015年6月1日起,我国将降低部分服装、鞋靴、护肤品、纸尿裤等日用消费品的进口关税税率,平均降幅超过50%。

据了解,在本次调整中,西装、毛皮服装等的进口关税将由14%至23%降低到7%至10%,短靴、运动鞋等的进口关税由22%至24%降低到12%,纸尿裤的进口关税由7.5%降低到2%,护肤品的进口关税由5%降低到2%。加上此前几年为促

进消费和改善民生已经实施降低关税的产品,我国已经降低了服装、鞋靴、护肤品、婴儿食品和用品、厨房炊具、餐具、眼镜片等多类日用消费品的进口关税。

财政部关税司介绍,扩大国内消费需求是稳增长、调结构的重要举措。服装、鞋靴、护肤品、纸尿裤等商品境外消费量大,消费者购买意愿较强,降低关税应有利于合理增加进口,促进国内消费升级,满足消费者多样化个性化的消费需求,对保就业、惠民生,推动国内产业升级也有积极作用。

我市各部门各单位认真学习贯彻全会精神

把全面依法治市各项部署落到实处

本报讯 市委八届九次全会举行后,我市各部门各单位分别召开会议,认真传达学习全会精神。

5月25日上午,市委政法委召开机关全体人员学习会议。大家在学习中认为,市委政法委作为领导管理全市政法工作的职能部门,要加强对学习宣传贯彻全会精神的学习宣传,坚持带头学、创新学,坚持学以致用、用以促学,切实用全会精神指导实践、推动工作。要做好任务对接,抓好重点事项落实,把全面依法治市各项部署落到实处。要紧密联系群众,着力提升政法工作法治化水平,服务好经济社会发展大局,深入开展平安鹰城建设,狠抓严格公正司法,稳妥推进司法体制改革,不断加强政法队伍建设,为全面推进依法治市,推动我市转型发展提供有力的法治保障。

5月25日下午,市直机关工委召开全体人员学习会议。大家认为,当前要把学习贯彻全会精神作为一项重要任务,抓好落实。要落实政治责任,抓好中心组学习和干部教育培训,按照中央和省委、市委的部署要求,紧紧围绕全面推进依法治市,推进机关党的工作,使机关党的建设更好地服务市委工作大局。要发挥保障作用,充分发挥党组织的领导核心作用,加强舆论宣传引导,发挥机关党员干部的示范带头作用,在尊法、学法、用法上做出表率。要推进全面从严治党,深化机关党建规范化建设,抓好党的纪律主题

教育,营造良好的政治生态。

5月25日上午,市工业和信息化委员会党组(扩大)会议召开,专题传达学习全会精神。会议强调,党员领导干部要带头深入学习讨论,发挥表率作用,做到先学一步、多学一步、学深一步。要切实把握依法治市落实到工业和信息化工作的方方面面,努力建设一支忠于党、忠于国家、忠于人民、忠于法律的工作队伍,切实提高运用法治思维和法治方式深化改革、推动发展、化解矛盾的能力。对于市里推行的改革事项,不等不靠,制定计划,列入日程,积极推进。

5月25日上午,市财政局召开局长办公会,传达学习全会精神。会议指出,财政部门全体党员干部要准确把握依法治市、从严治政新常态,切实把全局的大事突出出来,把重点难点问题体现出来,把存在的突出问题查出来,集中全力加以解决,不断加强依法理财,持续推动财政改革。要全面贯彻落实好新《预算法》,强力推进预算公开,坚决规范收入和支出行为,规范国库资金管理;破解发展资金短缺难题,争取上级转移支付资金,创新融资新机制,筑牢防火墙化解债务风险。

(下转第二版)

深入学习贯彻市委八届九次全会精神



高考临近

5月25日,江苏省扬州市一名高三学生在复习间隙放松。距2015年全国高考已不到

两个星期,各地考生备考复习进入关键阶段。
新华社发(孟德龙 摄)